

# “五常特产”无关五常判赔15万

## 济南中院发布2015知识产权十大案例, 涉及多个知名品牌

本报济南4月22日讯(记者 马云云) 22日, 济南中院举行新闻通报会, 发布2015年济南知识产权十大案例, 其中引人注目的有涉及“五常大米”“六个核桃”“光头强”“中国重汽”等国内外知名品牌的案例。

五常市大米协会为“五常大米”及其证明商标的注册人, 并制定了《“五常大米”证明商标使用管理规则》, 对于“五常大米”证明商标的使用条件, 申请使用程序等作出了规定。而临沂市恒

达米业有限公司在其生产、销售的大米包装袋上标有“东北大米五常特产”字样, 最下方标有“原粮产自黑龙江省五常市水稻基地”字样。五常市大米协会认为恒达公司侵犯其证明商标权, 请求法院判令恒达公司停止侵权并赔偿损失15万元。

法院经审理认为, “五常大米”证明商标由五常市大米协会所控制并负责监督管理, 用以证明大米的原产地。恒达公司的大米包装袋标注的“五常特产”文

字, 与原告商标构成近似, 并且没有证据证明其大米来自五常市辖区, 其行为侵犯了原告的商标专用权, 判决恒达公司停止侵权并赔偿损失8万元。

济南中院知识产权庭庭长田越洋分析, 这起案件确定了使用原产地证明商标的两个条件, 首先是产品来自证明商标所标示的地区且品质符合要求; 其次向证明商标权人提出申请并取得许可。“缺少上述任一条件, 擅自相同或类似商

品上, 使用与证明商标相同或近似的商标标识, 均构成对证明商标的侵害。”

另外引人关注的几起案例中, 外表酷似“六个核桃”的“六仁核桃”生产者, 被判令承担停止侵权并赔偿损失1万元。广东高乐玩具股份有限公司、山东华润万家生活超市有限公司销售一种毛绒玩具与“光头强”形象一致, 侵犯了世奇公司对“光头强”动漫形象享有的著作权。法院最终判决两被告停止侵权行为

为, 高乐公司赔偿世奇公司经济损失30万元。被告人徐某在未经商标权人许可或授权的情况下, 雇用人员组装并销售带有“中国重汽”“陕汽”注册商标的汽车驾驶室总成共计55台, 法院判处徐有期徒刑三年, 并处罚金62万元。

据悉, 去年济南法院共受理各类知识产权案件1292件, 居全省第一, 专利、商标、著作权三类案件处于主导地位, 占案件总数的92.9%。

# 女子轻生跳入深井 警民合力将其救出

本报济宁4月22日讯(记者 苏洪印 通讯员 肖恒)

22日中午, 微山县一名女子轻生跳入约15米深的麦田机井内。井口直径只有60厘米, 井下空气稀薄, 情势危急。消防官兵、民警以及村民合力将其从井下救出。

22日中午12点50分左右, 微山县公安消防大队微山湖中队接到报警称, 一名女子跳入微山县欢城镇西外环生态园附近一麦田机井内, 派出所民警和村民已经赶到现场营救, 请求消防官兵增援。接警后, 微山湖中队一辆消防车和8名消防官兵迅速赶往现场。只见女子下半身浸泡在井水中, 胳膊撑在了井壁上, 一旦继续下沉, 随时有生命危险。消防官兵赶来前, 民警和村民

已经尝试救援, 他们放入井下两根粗细不同的绳子, 还联系来了挖掘机, 但没能救援成功。为了防止井下的女子因缺氧出现窒息, 消防官兵立即取出移动供气源, 对井下女子进行供气。

“刚开始女子拒绝配合救援。”消防官兵介绍, 经过女子家属和派出所民警等多人劝解, 女子最终答应配合救援。消防官兵立即取来绳头打好结的安全绳放到井下, 并指导女子用安全绳对手腕以及双臂等部位进行固定。

确认安全后, 警民合力拉动安全绳, 女子被缓缓拉出了井口。女子被救上来后, 随即被消防官兵抬到赶到的救护车上送往医院治疗, 所幸没有生命危险。



警民合力将女子救出井口的瞬间。(消防供图)

# 金融行业志愿者加入净山环保活动

## “做城市主人 享绿色金融”活动今日在济南英雄山举行

本报济南4月22日讯(记者 张颖) 4月22日是第47个世界地球日, 为了提升社会环保意识, 倡导绿色金融理念, 由济南市金融行业协会主办, 齐鲁银行承办的“做城市主人 享绿色金融”环保公益活动将于本周六在济南英雄山举行。

本次环保公益活动的指导单位是济南市人民政府金融工

作办公室、济南市环境保护局、济南市城市园林绿化局、共青团济南市委、中国绿化基金会济南专项基金办公室。活动由济南市金融行业协会主办, 齐鲁银行承办, 济南市英雄山风景区管理处协办。

参加本次活动的单位有: 中国工商银行山东省分行营业部、中国农业银行山东省分行营业

部、中国银行山东省分行、中国建设银行山东省分行营业部、中国人寿济南市分公司、中泰证券、平安银行济南分行、汇丰银行(中国)济南分行、北京银行济南分行、天津银行济南分行、青岛银行济南分行、济南农商银行、工银安盛人寿山东分公司、“绿手套”义工之家公益联盟、英雄山市民志愿者联合会。

近几年每到4月份, 英雄山风景区都会组织由社会志愿者参与的净山活动, 沿山道清理山间垃圾。4月23日上午, 在世界地球日之后的这个周六, 来自济南市金融行业协会会员单位的300名金融行业志愿者, 将加入净山队伍, 沿英雄山绿道进行环保健步走, 开展环境清洁活动, 并向市民宣传环保倡议, 免费发放环

保袋。环保活动并不限于一时一地, 济南市金融办把“探索发展绿色金融”列入了2016年的工作要点, 由济南市金融行业协会主办的本次活动, 旨在将绿色金融的理念向金融行业及社会大众进行推广, 实现“做城市主人 享绿色金融”的活动目标。

# 皮肤瘙痒小药膏 来电申购



饱受皮肤瘙痒、顽癣折磨, 用了多种方法就是反反复复! 那么, 皮肤瘙痒、顽癣怎

样科学应对呢?

小药膏来自纯植物提取, 一抹即可, 使用方便吸收快, 效果给力, 价格优惠, 让患者少花钱, 少用药。

目前已有众多皮肤病患者选用“肤康生物膏”。如果您有需要, 请立刻拨打健康热线。此次申购面向全国, 申购名额仅限500人, 每人限3套, 敬请从速, 先订先得, 订完限止!

一次性订购2套送1套, 买3套送2套, 时间仅限4月23日-25日。请拨打咨询热线400-012-9965电话登记办理。

申购对象: 皮癣、湿疹、皮炎、各种癣症、皮肤瘙痒、荨麻疹等。

咨询订购: 400-012-9965 免费送货 货到付款

● 总部: 济南历下区, 洪家楼  
● 总仓: 使用商网, 总中核  
● 客服热线: 400-012-9965

# 让青春在健美操上舞动

## 山东城际青少年健美操大赛开始报名

本报讯 精致的妆容、活力四射的舞姿、精美的舞蹈手势……相信不少人都对运动场上的健美操印象十分深刻。近日, 由青岛市广播电视台主办, 爱青岛智能手机客户端、齐鲁壹手机客户端、齐鲁晚报官方微信承办的“舞动青春”山东城际青少年健美操大赛(济南赛区)即日起开始报名, 4月26日截止。

据悉, 本次比赛参赛队伍要求12-20人, 各参赛队比赛音乐自定, 时间为2-3分钟, 服装自备。同时音乐节奏要清晰明快、热情、动感、奔放、具有震撼力。比赛时间为5月1日下午1点。

大赛共设置三轮比赛: 第一轮是自选舞蹈表演, 舞蹈形式自定; 第二轮车轮斗舞秀, 队伍两两PK, 单人轮番斗舞秀, 团队成员轮番上场斗舞, 评委综合

打分; 第三轮你来演我来学, 由专业健美操队员演示一段动作, 各队派出1名代表上台学习舞蹈动作并现场展示。本次比赛评分主要依据各队的成套编排技巧、动作完成情况、表演及总印象进行, 总分100分, 第一轮40分, 第二轮30分, 第三轮30分。

本着公平公正的态度, 本次比赛还将邀请健美操专业裁判以及评委进行打分。三轮比赛下来将评选出大赛一、二、三等奖, 颁发证书和奖金, 同时大赛还会评选出最高颜值奖、最佳个人奖、最佳组织奖、最具潜力奖、最高难度奖等奖项, 并颁发证书。

报名方式: 现场报名, 济南市历下区冻源大街6号山东新闻大厦9楼; 电话报名: 0531-85193842。